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Ο Πατριάρχης Γεωργίας Ηλίας συμπλήρωσε 92 
έτη ζωής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Ενενήντα δύο έτη ζωής συμπλήρωσε σήμερα ο Πατριάρχης 
Γεωργίας κ.κ. Ηλίας. Ο κατά κόσμον Ηρακλί Γεωργίεβιτς 
Γκουντουσάουρι-Σιολασβίλι γεννήθηκε στο Βλαντικαφκάς της 
τότε Σοβιετικής Ένωσης στις 4 Ιανουαρίου του 1933.

Ο Πατριάρχης Γεωργίας Ηλίας εισήλθε στον κλήρο το 1957. Στις 16 Απριλίου 
εκάρη μοναχός ενώ διάκονος χειροτονήθηκε στις 18 Απριλίου από τον Πατριάρχη 
Γεωργίας Μελχισεδέκ. Πρεσβύτερος χειροτονήθηκε στις 10 Μαΐου 1959.

Αποφοίτησε από τη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας το 1960. Στις 16 Σεπτεμβρίου 
1961 έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Στις 25 Αυγούστου 1963 χειροτονήθηκε 
Επίσκοπος Βατούμης και Σεμοκμέδης. Τη χειροτονία τέλεσε ο Πατριάρχης 
Γεωργίας Εφραίμ, συμπαραστατούμενος από τον Μητροπολίτη Ουρμπνίσης Δαυΐδ 
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και τους Επισκόπους Σουχούμης και Αβχαζίας Λεωνίδα, Κουταΐδος Γαενάτης Ναούμ 
και Τετριτσκαρόης Ζηνόβιο.

Την 1 Σεπτεμβρίου 1967 εξελέγη Επίσκοπος Σουχούμης και Αβχαζίας. Στις 17 
Μαΐου 1969 προήχθη σε Μητροπολίτη.

Στις 23 Δεκεμβρίου 1977 εξελέγη Καθολικός Πατριάρχης Γεωργίας.

Ο Προκαθήμενος της εν Γεωργία Ορθοδόξου Εκκλησίας ο οποίος στις 25 
Δεκεμβρίου συμπλήρωσε 46 ολόκληρα χρόνια στην Πρωθιεραρχική διακονία, 
τυγχάνει μεγάλης εκτίμησης στην χώρα ενώ κατά κοινή ομολογία κατέχει την 
πρώτη θέση μεταξύ των προσωπικοτήτων στην Γεωργία. Παρά το γήρας και την 
βεβαρημένη κατάσταση της υγείας του ο κ.κ. Ηλίας παρακολουθεί όλες τις 
τρέχουσες πολιτικές και εκκλησιαστικές εξελίξεις εντός και εκτός συνόρων, κατι 
που επιβεβαιώνουν και οι παρεμβάσεις του για ενότητα και ειρήνη. Πρόσφατα 
μάλιστα, όταν οι γεωργιανή κοινωνία δοκιμάστηκε από ταραχές εξαιτίας των 
εσωτερικών πολιτικών εξελίξεων, ο Πατριάρχης κ.κ. Ηλίας κάλεσε σε εθνική 
ενότητα και προσευχή. “Μας ενώνει όλους η αγάπη για την πατρίδα˙ γι’ αυτό σας 
απευθύνω έκκληση: ας προσευχηθούμε ενωμένοι για την ευημερία της Γεωργίας, 
ώστε με τη χάρη του Θεού και την εσωτερική ειρήνη να κάνουμε τα σωστά 
βήματα”, είχε δηλώσει.
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